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ÖSSZEGZÉS 

Az ÁSZ1 a PMP2 gazdálkodásának törvényességét ellenőrizte a 

2013. január 1-jétől 2014. december 31-ig terjedő időszakra vonat-

kozóan. Az ÁSZ megállapította, hogy a PMP 2013. évi beszámolója 

és a 2014. évi pénzügyi kimutatása megfelelt a törvényi előírások-

nak. A PMP gazdálkodása és könyvvezetése nem volt szabályszerű. 

A PMP a működéséhez a Párttörvény3 alapján igénybe vehető for-

rásokat használt fel. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A pártok az állampolgárok egyesülési szabadsága alapján létrehozott olyan szervezetek, amelyek szervezeti kereteket 
nyújtanak a népakarat kialakításához és kinyilvánításához, a politikai életben való állampolgári részvételhez. A pár-
toknak más társadalmi szervezetekhez képest különleges a viszonya a közhatalomhoz, ugyanis a pártok kifejezett 
célja és feladata, hogy képviselőik útján részt vállaljanak a közhatalomból, illetőleg politikai eszközökkel folyamatosan 
befolyásolják a közhatalom tevékenységét. 

A politikai élet tisztasága érdekében törvény állapítja meg a pártok vagyonára és gazdálkodására vonatkozó sza-
bályokat. Az egyesülési jog alapján létrejövő más szervezetekhez képest szűkebb körben határozza meg azt a gazda-
sági tevékenységet, amelyet a párt végezhet, biztosítja azonban a pártok részére azt a jogosultságot, hogy az állami 
költségvetésből támogatásban részesüljenek. A pártok gazdálkodását a politikai élet tisztasága érdekében rendsze-
resen indokolt ellenőrizni, ezért törvényi előírás alapján az ÁSZ a költségvetési támogatást kapott pártok gazdálkodá-
sát kétévente ellenőrzi. 

Az ÁSZ tv.4 és a Párttörvény alapján a pártok gazdálkodása törvényességének ellenőrzésére az ÁSZ jogosult. Az 
ÁSZ kiemelt szerepet tölt be és felelősséget visel a pártok feletti társadalmi kontroll érvényesítése terén. A párttör-
vényben előírt kétévenkénti ellenőrzési kötelezettségen túlmenően az ellenőrzést az a garanciális követelmény indo-
kolja, hogy a pártok gazdálkodásának törvényességi ellenőrzése biztosított legyen, a törvényi rendelkezések megsér-
tését szankciók követhessék. 

A pártok működésével és gazdálkodásával kapcsolatos speciális előírásokat tartalmazó Párttörvény az ellenőrzött 
időszakban módosult. A főbb változások érintették a párt által elfogadható vagyoni hozzájárulásokra, a pártok beszá-
molására, valamint megszűnésére, felszámolására vonatkozó szabályokat. 

Az ÁSZ még nem ellenőrizte a PMP gazdálkodásának törvényességét, mivel a 2014. évi országgyűlési képviselő 
választáson elért eredménye alapján a 2014. évtől részesül rendszeres költségvetési juttatásban. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A PMP a Párttörvényben előírt tartalommal elkészítette a 2013. évi beszámolóját és a 2014. évi pénzügyi kimutatását, 
valamint gondoskodott azok határidőben történő közzétételéről. A beszámoló, illetve a pénzügyi kimutatás összeál-
lítása során – kisebb, a lényegességi küszöb értékét el nem érő könyvelési hibák – kivételével érvényesültek a Számv. 
tv.5-ben rögzített számviteli alapelvek. A PMP számviteli rendszerének szabályozása – a számlarend6, a leltározási 
szabályzat7 és a pénzkezelési szabályzat8 hiányosságai miatt – nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A könyvve-
zetés az ellenőrzött időszakban nem volt szabályszerű, mivel a2013. évi gazdasági eseményeket, valamint a 2014. 
évben a készpénzben befizetett tagdíjakat nem a Számv. tv.-ben előírt határidőben rögzítették. A leltározás folyama-
tát nem a leltározási szabályzatban előírtak szerint határozták meg. A 2014. évben a mérlegben a kötelezettségeket 
nem a Számv. tv. előírásainak megfelelően mutatták ki. A 2014. évben az ellenőrzött kiadások 23,9%-ánál az arra 
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jogosultak a kötelezettségvállalási szabályzatban9 előírtak ellenére nem együttesen gyakorolták a kötelezettségválla-
lási jogukat. Az ellenőrzött években a könyvvezetés során a főkönyvi könyvelés, az analitikus nyilvántartások és a 
bizonylatok adatai közötti egyeztetés, ellenőrzés lehetőségét nem biztosították. A könyvviteli elszámolást alátá-
masztó bizonylatok a Számv. tv.-ben meghatározott követelményeknek nem feleltek meg. A gazdálkodással össze-
függő egyéb jogszabályi előírásokat a PMP betartotta. A munkaszerződések, megbízási szerződések egy részének 
aláírásakor nem az Alapszabály1-5

10-ben meghatározottak szerint gyakorolták a képviseleti jogokat, a munkaügyi sza-
bályzatot11 és a kiküldetési szabályzatot12 az arra jogosult pártigazgató helyett a pénzügyi vezető hagyta jóvá. A PMP 
ellenőrzési rendszere az előírásoknak megfelelő módon működött, annak ellenére, hogy az Alapszabály3-5 a törvény-
nyel ellentétes rendelkezést tartalmaz, továbbá az elnökség és a pártigazgató a beszámolási kötelezettségének nem 
tett eleget. A PMP a pénzügyi-számviteli feladatait megbízási szerződés alapján külső szolgáltató látta el, a pénzügyi-
számviteli informatikai rendszer működésére vonatkozó jogszabályi előírások betartásáról – a házipénztár forgalmá-
nak könyvelési szabálytalanságai mellett – gondoskodtak. A PMP működéséhez a források, különösen a támogatás, 
vagyoni hozzájárulás, adomány igénybevétele, valamint a vagyon használata szabályszerű volt. A PMP a 2014. évben 
a Párttörvény által tiltott szervezettől 10 ezer Ft összegű adományt fogadott el. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a közzétett 

2013. évi beszámoló, illetve a 2014. évi pénzügyi kimuta-

tás a törvényi előírásoknak megfelelt-e, a könyvvezetés és 

gazdálkodás során betartották-e a vonatkozó jogszabályi 

és belső előírásokat, továbbá a párt a működéséhez sza-

bályszerűen igénybe vehető forrásokat használt-e fel. 

 

 



 

8 

 

AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 A PMP 
 

A párt olyan egyesület, amely nyilvántartott tagsággal rendel-
kezik, és amely a nyilvántartásba vételét végző bíróság előtt ki-
nyilvánítja, hogy a Párttörvény rendelkezéseit magára nézve 
kötelezőnek ismeri el a Párttörvény 1. §-a alapján. 

Az ÁSZ tv. 5. § (11) bekezdés a) pontja alapján az ÁSZ – a 
Párttörvény rendelkezéseinek megfelelően – törvényességi 
szempontok szerint ellenőrzi a pártok gazdálkodását. A Párt-
törvény 10. § (1) bekezdése alapján a párt gazdálkodása törvé-
nyességének ellenőrzésére az ÁSZ jogosult. A Párttörvény 10. 
§ (3) bekezdése alapján az ÁSZ kétévente ellenőrzi azoknak a 
pártoknak a gazdálkodását, amelyek rendszeres költségvetési 
támogatásban részesültek. Az ellenőrzés a 2014. év végén 
mandátummal rendelkező, 2014. évben költségvetési támoga-
tásban részesült PMP-re terjedt ki. 

A pártok működésével és gazdálkodásával kapcsolatos spe-
ciális előírásokat tartalmazó Párttörvény az ellenőrzött idő-
szakban módosult. A főbb változások érintették a párt által el-

fogadható vagyoni hozzájárulásokra, a pártok beszámolására, valamint 
megszűnésére, felszámolására vonatkozó szabályokat. A Párttörvény 9. § 
(1) bekezdése értelmében a pártok kötelesek minden év április 30-ig az 
előző évi gazdálkodásukról szóló beszámolót (zárszámadást) – a 2014. má-
jus 6-tól hatályos szabályozás szerint minden év május 31-ig a melléklet 
szerinti pénzügyi kimutatást – a Magyar Közlönyben, valamint internetes 
honlapjukon közzétenni. 

A PMP jogerős bírósági bejegyzésére 2013. augusztus 22-én került sor. 
Az alakuló ülésen a tagok jóváhagyták a PMP Alapszabály1-ét, megválasz-
tották az elnökséget és meghatározták a tagdíj mértékét. A PMP induló va-
gyona a két társelnök összesen 100 ezer Ft értékű felajánlása volt. A PMP 
a 2013. évi Párttörvény szerinti beszámolójában 1390 ezer Ft bevételt, va-
lamint 55 ezer Ft kiadást számolt el. A 2014. évi pénzügyi kimutatás szerint 
az összes bevétel 66 937 ezer Ft, a teljesített kiadások összege 
114 537 ezer Ft volt. A fizetőképesség megőrzése érdekében a Párt 2014 
szeptemberében 35 000 ezer Ft összegű folyószámlahitelt vett igénybe a 
számlavezető bankjától. 

A PMP a politikai kultúra fejlesztése érdekében a tudományos, ismeret-
terjesztő, kutatási és oktatási tevékenységének elősegítésére megalapí-
totta a Megújuló Magyarországért Alapítványt. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv. és a Párttörvény alapján a pártok gazdálkodása törvényességé-
nek ellenőrzésére az ÁSZ jogosult. Az ÁSZ kiemelt szerepet tölt be és fele-
lősséget visel a pártok feletti társadalmi kontroll érvényesítése terén. A 
párttörvényben előírt kétévenkénti ellenőrzési kötelezettségen túlmenően 
az ellenőrzést az a garanciális követelmény indokolja, hogy a pártok gaz-
dálkodásának törvényességi ellenőrzése biztosított legyen, a törvényi ren-
delkezések megsértését szankciók követhessék. 

Az ÁSZ még nem ellenőrizte a PMP gazdálkodásának törvényességét, 
mivel a 2014. évi országgyűlési képviselő választáson elért eredménye 
alapján a 2014. évtől részesül rendszeres költségvetési juttatásban. 

A gazdálkodás szabályszerűségének, a felhasznált közpénzek nagyságá-
nak bemutatásával a társadalom objektív képet alkothat a pártok működé-
séről. Az ellenőrzés megállapításai a gazdálkodás megfelelőségének bemu-
tatásával elősegíthetik, hogy a törvényalkotók konkrét lépéseket tegyenek 
a pártok finanszírozására vonatkozó szabályozások átláthatóbbá, ellenőriz-
hetőbbé tétele irányába. Az ellenőrzés rámutat a pártok gazdálkodásával, 
valamint az állami költségvetésből származó források felhasználásával kap-
csolatos jó gyakorlatokra és szabálytalanságokra. A hiányosságok, szabály-
talanságok feltárása, az ennek kapcsán megfogalmazott megállapítások 
elősegíthetik a törvényi rendelkezések megsértésének szankcionálását. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A PMP közzétett beszámolója, pénzügyi kimutatása megfelelt-e 

a törvényi előírásoknak?   

 
 
 

  — A PMP könyvvezetése és gazdálkodása megfelelt-e az előírá-

soknak?   

 
 
 

  — A PMP a működéséhez szabályszerűen igénybe vehető forráso-

kat használt-e fel?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2013.  augusztus 22-étől 2014. december 31-ig terjedő időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés tárgyát képezték a 2013. évi beszámoló és a 2014. évi pénz-
ügyi kimutatás elkészítésére, közzétételére, a párt könyvvezetésére, gaz-
dálkodására, ennek keretében a számviteli szabályozás kialakítására, a bi-
zonylati rend, bizonylati fegyelem betartására, egyéb gazdálkodási, ellen-
őrzési és pénzügyi-számviteli informatikai feladatok ellátására irányuló te-
vékenységek. Az ellenőrzés tárgya volt továbbá az előírt források fogadása, 
illetve a vagyon előírt hasznosítása. 

A 2014. évi országgyűlési képviselő-választási kampányra fordított 
pénzeszközök elszámolását az ÁSZ már ellenőrizte, a kampányra fordított 
bevételek és kiadások a jelen ellenőrzésnek nem képezték a részét. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

A Párbeszéd Magyarországért Párt. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 5. § (11) bekezdés a) pontjá-ban 
és a Párttörvény 10. § (1) és (3) bekezdéseiben foglalt előírások képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak-
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr-
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zésre irányadó ÁSZ módszertan (Módszertan a pártok gazdálkodása törvé-
nyességének ellenőrzéséhez) és a nemzetközi standardok figyelembe vé-
telével végeztük. A gazdálkodás hibáinak kijavítására irányuló javaslatok ki-
dolgozásakor a hatályos jogszabályokat tekintettük az irányadónak. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt a PMP-vel történő kapcsolattartást az 
ÁSZ SZMSZ13-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: té-
teles és mintavételen alapuló dokumentumellenőrzés, megerősítés, össze-
hasonlító elemzés. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatfor-
rások, másrészt adatforrás lehetett minden egyéb – az ellenőrzés folyamán 
feltárt, az ellenőrzés szempontjából releváns információt tartalmazó – do-
kumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a PMP a tanúsítványok elektronikus kitöl-
tésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldé-
sével szolgáltatott adatokat. A rendelkezésre bocsátott adatok, informá-
ciók kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 

Az ellenőrzésnél az átfogó lényegességi küszöb mértékét az ÁSZ a Párt 
által közzétett beszámoló, illetve pénzügyi kimutatás bevételi főösszegé-
nek 2%-ában határozta meg. 

Az ellenőrzés során figyelembe kellett venni azt, hogy  

 a Párttörvényben előírt beszámoló/pénzügyi kimutatás formájában 
és tartalmában nem felel meg a Számv. tv. szerinti mérleg, valamint 
az eredmény-kimutatás követelményeinek, 

 a Párttörvényben előírt éves beszámoló/pénzügyi kimutatás nem il-
leszkedik a Számv. tv.-ben meghatározott éves beszámoló elkészíté-
sére vonatkozó tételes szabályokhoz, 

 a beszámoló/pénzügyi kimutatás elkészítéséhez nem készült a Párt-
törvény 1. számú melléklete szerinti beszámoló-soronként kitöltési 
útmutató, nincsenek fogalmi meghatározások, így az éves beszá-
moló/pénzügyi kimutatás elkészítése pártonként eltérő felfogások 
érvényesítésére ad lehetőséget, 

 a Párttörvény 2014. január 1-jei módosítása érintette a pártok fel-
számolási és végelszámolási eljárásra vonatkozó rendelkezéseit is, 

 2014. január 1-jétől a módosított Párttörvény megtiltja, hogy a pár-
tok jogi személyektől, jogi személyiséggel nem rendelkező szerve-
zettől, külföldi szervezettől és nem magyar állampolgár természetes 
személytől vagyoni hozzájárulást fogadjanak el. 

A jelentésben használt fogalmak magyarázatát az I. számú melléklet, a 
PMP 2013. évi beszámolóját a II. számú melléklet, a PMP 2014. évi 
pénzügyi kimutatását a III. számú melléklet tartalmazza. 

Az ÁSZ a 2013. évi beszámoló illetve a 2014. évi pénzügyi kimutatás 
könyvviteli nyilvántartással való egyezőségének, a könyvvezetés és gazdál-
kodás szabályszerűségének ellenőrzéséhez tételes ellenőrzést és MUS 
mintavételi eljárást is alkalmazott. Teljes körűen ellenőrizte a központi 
költségvetésből származó támogatást, valamint a beszámolóban, illetve 
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pénzügyi kimutatásban a Párttörvény alapján nevesítésre kötelezett, ér-
tékhatárt meghaladó adományokat, hozzájárulásokat, továbbá az 1 millió 
Ft feletti kiadásokat. Mintavételi eljárás alapján ellenőriztük a tagdíjbevé-
teleket, a nevesítésre nem kötelezett adományokat, hozzájárulásokat, az 
egyéb bevételeket, valamint az 1 millió Ft-ot el nem érő kiadásokat. 

A beszámoló/pénzügyi kimutatás elkészítésének, a számviteli rendszer 
jogszabályi előírások szerinti kialakításának és működtetésének, valamint a 
források igénybevételének szabályszerűségét az erre irányuló ellenőrzési 
kérdésekre adott válaszok összesítése alapján, a lényegességi szempontok 
figyelembe vételével évenkénti bontásban minősítette az ÁSZ. Megfelelő-
nek értékelte az ellenőrzött területet, amennyiben a szabályozás, illetve 
végrehajtás során a jogszabályi követelményeket maradéktalanul, vagy ki-
sebb hiányosságok mellett érvényesítették, nem megfelelőnek értékelte, 
amennyiben a szabályozás hiányosságai nem biztosították a szabályszerű 
működés feltételeit, illetve a gazdálkodás folyamatában, a könyvvezetés 
során jelentkező hibák lényegesek, nagyszámúak, vagy rendszerszerűek 
voltak. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A PMP közzétett beszámolója, pénzügyi kimutatása megfelelt-

e a törvényi előírásoknak? 
  

Összegző megállapítás A PMP közzétett beszámolója, pénzügyi kimutatása megfelelt 
a törvényi előírásoknak. 

1.1. számú megállapítás A beszámoló és a pénzügyi kimutatás elkészítése és közzététele 
megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A PMP AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAKBAN HATÁR-

IDŐBEN ELKÉSZÍTETTE a 2013. évi gazdálkodásáról szóló be-
számolót, illetve a 2014. évi pénzügyi kimutatást, és gondoskodott azoknak 
a Magyar Közlöny mellékletét képező Hivatalos Értesítőben, illetve a PMP 
honlapján történő közzétételéről. 

A PMP 2013. évi beszámolója megfelelt, a 2014. évi pénzügyi kimutatás 
formailag nem, de adattartalmában megfelelt a Párttörvény előírásainak. 

1.2. számú megállapítás A beszámoló és a pénzügyi kimutatás egyezősége a könyvviteli nyil-
vántartás adataival nem volt biztosított, de a feltárt hibák nem mi-
nősültek lényegesnek. 

A PMP BEVÉTELEINEK ÉS KIADÁSAINAK NYIL-

VÁNTARTÁSA  a számlarendben foglalt főkönyvi számlaszámokon 

történt. A PMP a 2013. évben központi költségvetési támogatásban nem 
részesült, bevételeit a tagok által fizetett tagdíjak, valamint természetes 
személyektől származó adományok képezték. A tagdíj összegét és a befi-
zetés rendjét a PMP belső szabályzatban meghatározta. A 2013. évi beszá-
molóban a „Tagdíj” és „Egyéb hozzájárulások, adományok” beszámolóso-
rok tartalma – egy tétel kivételével – megegyezett a könyvviteli nyilvántar-
tásokban szereplő adatokkal, azon csak az előírt jogcímű, bizonylatokkal 
alátámasztott összegek szerepeltek. 

A 2013. évben a PMP kizárólag működési kiadásokat számolt el. A be-
számolóban a „Működési kiadások” beszámolósor tartalma – egy tétel ki-
vételével – megegyezett a könyvviteli nyilvántartásokban szereplő adatok-
kal, azon csak az előírt jogcímű, bizonylatokkal alátámasztott összegek sze-
repeltek. 

A 2013. évi, közzétett beszámoló ellenőrzése során megállapított, a fő-
könyvi nyilvántartás és a beszámolósorok közötti eltéréseket az 1. táblázat 
részletezi. 
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1. táblázat 

A FŐKÖNYVI NYILVÁNTARTÁS ÉS A BESZÁMOLÓSOROK KÖZÖTTI ELTÉRÉSEK 

tétel megnevezése 

tétel ösz-

szege ezer 

Ft-ban 

az eltérés 

összege ezer 

Ft-ban 

eltérés mértéke a 

bevételi főösszeg-

hez képest 

Tagdíjak 620 3 0,22% 

Egyéb hozzájárulások, adományok 770 3 0,22% 

Összes bevétel a gazdasági évben 1390 6 0,44% 

Működési kiadások 55 5 0,36% 

Összes kiadás a gazdasági évben 55 5 0,36% 

Forrás: ÁSZ 

A 2013. évi beszámoló bevételi, illetve kiadási oldalán feltárt hibákat az 
ellenőrzés nem minősítette lényegesnek, mert nem érték el a bevételi fő-
összegre vetített 2%-os lényegességi küszöb mértékét. 

A 2014. évben a PMP bevételeinek nyilvántartása a számlarendnek 
megfelelő főkönyvi számlaszámokon történt. A bevételekhez kapcsolódó 
beszámolósorok (Tagdíjak, Központi költségvetésből származó támogatás, 
Egyéb hozzájárulások, adományok, Egyéb bevétel) tartalma – három tétel 
kivételével – az előírásoknak megfelelően megegyezett a könyvviteli nyil-
vántartással, azon csak az előírt jogcímű, bizonylatokkal alátámasztott ösz-
szegek szerepeltek. 

A kiadások között a 2014. évben a „Támogatás egyéb szervezeteknek” 
beszámolósoron a PMP által alapítani kívánt Megújuló Magyarországért 
Alapítvány induló vagyonaként ügyvédi irodánál letétbe helyezett összeget 
szerepeltették. 

A 2014. évben a „Működési kiadások” és a „Politikai tevékenység ki-
adása” beszámolósorokon szereplő kiadások nyilvántartása a számlarend-
ben meghatározott számlaosztályokon történt. A működési kiadások, il-
letve a politikai tevékenység kiadásai közé tartozó gazdasági eseményekről 
a PMP külön analitikus nyilvántartást vezetett. A nyilvántartásban szereplő 
tételek összege megegyezett a beszámolósorokon szereplő értékekkel. 

A 2014. évben az „Eszközbeszerzés” és „Egyéb kiadások” beszámolóso-
rokon szereplő kiadások nyilvántartása – egy-egy tétel kivételével – a szám-
larendben foglaltaknak megfelelő főkönyvi számlaszámon történt. A beszá-
molósorok tartalma megegyezett a könyvviteli nyilvántartással, azon csak 
az előírt jogcímű, bizonylattal (bankkivonattal) alátámasztott összegek sze-
repeltek. 

A 2014. évi, közzétett pénzügyi kimutatás ellenőrzése során megállapí-
tott, a főkönyvi nyilvántartás és a pénzügyi kimutatás sorai közötti eltéré-
seket a 2. táblázat részletezi. 
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2. táblázat 

A FŐKÖNYVI NYILVÁNTARTÁS ÉS A PÉNZÜGYI KIMUTATÁS SORAI KÖZÖTTI 
ELTÉRÉSEK 

tétel megnevezése 

tétel ösz-

szege ezer 

Ft-ban 

az eltérés 

összege 

ezer Ft-ban 

eltérés mértéke a 

bevételi főösszeg-

hez képest 

Tagdíjak 964 11 0,02% 

Központi költségvetésből szár-
mazó támogatás 

62246 0 0,00% 

Egyéb hozzájárulások, adomá-
nyok 

3707 11 0,02% 

Egyéb bevétel 20 0 0,00% 

Összes bevétel a gazdasági év-
ben 

66937 22 0,03% 

Támogatás egyéb szervezetek-
nek 

200 200 0,30% 

Működési kiadások 51493 0 0,00% 

Eszközbeszerzés 249 0 0,00% 

Politikai tevékenység kiadása 62113 0 0,00% 

Egyéb kiadások 482 0 0,00% 

Összes kiadás a gazdasági évben 114537 200 0,30% 

Forrás: ÁSZ 

A PMP 2014. évi pénzügyi kimutatása bevételi és kiadási oldalán feltárt 
hibákat az ellenőrzés nem minősítette lényegesnek, mert azok nem érték 
el a bevételi főösszegre vetített 2%-os lényegességi küszöb mértékét. 

A beszámoló és a pénzügyi kimutatás szabálytalanságait a 3. táblázat 
mutatja be. 

3. táblázat 

A BESZÁMOLÓ ÉS A PÉNZÜGYI KIMUTATÁS SZABÁLYTALANSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. A PMP a Számv. tv. 16. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére 

nem a gazdasági eseménynek megfelelően mutatta be a be-

vételeit, mivel a 2013. évben az adományként befizetett 

összeget tagdíjként, illetve a 2014. évben a tagdíjként befi-

zetett összegeket adományként vette nyilvántartásba.  

 

2. A 2014. évben a Megújuló Magyarországért Alapítvány in-

duló vagyonaként ügyvédi irodánál letéti szerződéssel kelet-

kezett letéti követelés összegét a Számv. tv. 29. § (1) bekez-

désében meghatározottak ellenére nem egyéb követelés-

ként – mint egyéb szerződésből jogszerűen eredő pénzér-

tékben kifejezett fizetési igényt – mutatták ki, hanem azt 

költségként számolták el, emiatt nem érvényesült a Számv. 

tv. 15. § (3) bekezdésben foglalt valódiság elve. 

 

Forrás: ÁSZ 
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2. A PMP könyvvezetése és gazdálkodása megfelelt-e az előírá-

soknak? 
 

Összegző megállapítás A PMP gazdálkodása és könyvvezetése nem felelt meg a jog-
szabályi előírásoknak. 

2.1. számú megállapítás A PMP számviteli rendszerének szabályozása nem felelt meg a 
Számv. tv. előírásainak. 

A PMP RENDELKEZETT A SZÁMV. TV.-BEN ELŐ-

ÍRT BELSŐ SZABÁLYZATOKKAL, melyeket a megalakulá-

sát követően a Számv. tv. -ben meghatározott határidőn belül készítettek 
el. A számviteli politikát, valamint annak keretén belül a leltározási szabály-
zatot, az értékelési szabályzatot14 és a pénzkezelési szabályzatot a Számv. 
tv., továbbá az Alapszabály3 szerint az arra jogosult elnökségi tag – a társ-
elnök – léptette hatályba 2013. szeptember 18-án. 

Az ellenőrzött időszakban a számlarend nem felelt meg, a leltározási 
szabályzat és a pénzkezelési szabályzat kisebb hiányosságok mellett meg-
felelt a Számv. tv.-ben foglaltaknak. Az értékelési szabályzat és a számviteli 
politika15 megfelelt a Számv. tv. előírásainak. 

A számviteli politikában rögzítették a könyvvezetés során érvényesí-
tendő számviteli alapelveket, az amortizációs politika elemeit, továbbá sza-
bályozták a könyvvezetés módját és az év végi zárlat időpontját. Meghatá-
rozták, hogy az értékelés szempontjából mit tekintenek nem lényegesnek, 
valamint mit tekintenek lényegesnek. 

A számlarendet a Számv. tv. –ben előírtak alapján, az egységes számla-
keret előírásainak figyelembevételével készítették el. 

A pénzkezelési szabályzatban meghatározták a pénzforgalom készpénz-
ben, illetve bankszámlán történő lebonyolításának általános rendjét, a 
pénzkezelés személyi és tárgyi feltételeit, valamint a napi készpénz záró 
állomány maximális mértékét. 

Az értékelési szabályzat a számviteli politikával összhangban volt, az 
eszközök és források választott értékelési eljárásait a Számv. tv. előírása 
alapján rögzítették. 

A számviteli rendszer szabályozásának hiányosságait a 4. táblázat mu-
tatja be. 

4. táblázat 

A SZÁMVITELI RENDSZER SZABÁLYOZÁSÁNAK HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. A leltározási szabályzatban a Számv. tv. 69. § (3) bekezdésé-

ben foglalt előírás ellenére a mennyiségi felvétellel történő 

leltározás gyakoriságát nem határozták meg.  

 

 

2 A pénzkezelési szabályzatban a Számv. tv. 14. § (8) bekez-

dése előírása ellenére nem rendelkeztek teljes körűen –– a 

készpénzállományt érintő pénzmozgások – tagdíj- és ado-

mány befizetések – jogcímeiről és eljárási rendjéről, vala-

mint a pénzkezelés felelősségi szabályairól. 
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Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

3. A Számv. tv. 161. § (2) bekezdés a) pontjában foglaltak elle-

nére a számlarendben nem határozták meg minden alkal-

mazott főkönyvi számla számát, megnevezését. A 2013. évi 

főkönyvi könyvelésben szereplő 535 „Postaköltség”, a 8697 

„Kerekítés”, valamint a 2014. évben a 8696 „Adott támoga-

tás” főkönyvi számlaszámokat a számlarend és a számlatü-

kör nem tartalmazta. 

 

4. A Számv. tv. 161. § (2) bekezdés b) pontjában foglaltak elle-

nére a 869. „Különféle egyéb ráfordítások” főkönyvi számla 

értéke növekedésének számlarendben meghatározott jogcí-

mei nem egyeztek meg a 2013-2014. évben könyvelt tételek 

tartalmával, mert nem szerepelt benne az „adott támoga-

tás” jogcím. 

 

5. A számlarend a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés d) pontjában 

előírt, a számlarendet alátámasztó bizonylati rendet nem 

tartalmazta. 

 

Forrás: ÁSZ 

2.2. számú megállapítás A PMP könyvvezetése nem felelt meg a jogszabályokban és a belső 
szabályzatokban előírtaknak. 

A PMP KÖNYVVITELI FELADATAIT  2014. február 18-tól 
megbízási szerződés alapján külső szolgáltató látta el. A szerződésben rög-
zítették a gazdálkodással összefüggő feladatok ellátási kötelezettségét és a 
felelősségi szabályokat. Az eszközök és források változásait a kettős könyv-
vitel rendszerében rögzítették. 

A PMP a 2013. és 2014. évi mérleg tételeinek alátámasztásához össze-
állította a leltárát.  

Az ellenőrzött időszakban a mintatételek ellenőrzése alapján az utalvá-
nyozás rendje megfelelt a belső szabályzatok előírásainak. A banki kifizeté-
sek engedélyezése során az elektronikus utalásokat a bankszámla felett 
rendelkezésre jogosultak írták alá, a bankszámlaszerződésekben rögzített 
azonosítási követelmények betartásával. A kötelezettségvállalás gyakor-
lata az ellenőrzött években nem felelt meg a kötelezettség-vállalási sza-
bályzatban előírtaknak. 

A könyvvezetéssel és a kötelezettségvállalással kapcsolatos szabályta-
lanságokat az 5. táblázat mutatja be. 

5. táblázat 

A KÖNYVVEZETÉSSEL ÉS A KÖTELEZETTSÉGVÁLLALÁSSAL KAPCSOLATOS SZABÁLYTALANSÁGOK 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. A 2013. évben a PMP a Számv. tv. 165. § (3) bekezdés a) és 

b) pontjaiban előírtak ellenére nem biztosította a gazdasági 

eseményeknek a törvényben előírt határidőn belüli nyilván-

tartásba vételét, mert a főkönyvi könyvelést a megbízott 

szolgáltató utólag végezte el a 2013. évre vonatkozóan. 

 

2. A 2014. évben a Számv. tv. 165. § (3) bekezdés a) pontjában 

előírtak ellenére a készpénzben történt befizetéseket (tagdíj 

befizetések) nem a pénzmozgással egyidejűleg rögzítették a 

könyvekben. 
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Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

3. A leltározási szabályzatban előírtak ellenére a pénzügyi ve-

zető a 2013-2014. években a mérleg fordulónapját köve-

tően adta ki a leltározási ütemterveket, amelyek nem tartal-

mazták a leltározás módját, a leltározás elvégzéséért felelős 

megjelölését, valamint a leltározás értékelésével kapcsola-

tos munkafolyamatokat. 

 

4. A Számv. tv. 42. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a 2014. 

évben felvett hosszú lejáratú hitel kötelezettségből 

(35 000 ezer Ft) a mérleg fordulónapját követő egy üzleti 

éven belül esedékes törlesztéseket (12 720 ezer Ft) nem rö-

vid lejáratú kötelezettségként mutatták ki a mérlegben, ha-

nem a hitel teljes összege a hosszú lejáratú kötelezettségek 

között szerepelt. 

 

5. A kötelezettség-vállalási szabályzatban előírtak ellenére a 

2014. évben az ellenőrzött kiadások 23,9%-ánál a pártigaz-

gató és a pénzügyi vezető nem együttesen gyakorolták az 

500 ezer Ft feletti kifizetésekre szóló kötelezettségvállalási 

jogkörüket.  

 

6 A Számv. tv. 165. § (4) bekezdésében előírtak ellenére a fő-

könyvi könyvelés, az analitikus nyilvántartások és a bizony-

latok adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségét lo-

gikailag zárt rendszerrel nem biztosították, amely hozzájá-

rulhatott a 2013-2014. évek főkönyvi könyvelésében sze-

replő adatatok nem teljes körűen egyeztek meg az analitikus 

nyilvántartások és a bizonylatok adataival. 

 

7 A pénzkezelési szabályzat IX. fejezetében foglaltak ellenére 

a 2013. évben három mintatételnél nem a pénz felvételére 

jogosult részére fizették ki a készpénzt és a kiadási pénztár-

bizonylatokhoz a pénz felvételére szóló meghatalmazást 

nem csatoltak.  

 

8 A 2014. évben a Számv. tv. 167. § (1) bekezdés c) pontjában 

foglaltak ellenére az elrendelő személy aláírását (utalványo-

zás) az ellenőrzött bankköltségek (kettő mintatétel 

204,3 ezer Ft) esetében a bizonylatok nem tartalmazták , to-

vábbá az ellenőrzött kiadások 14%-a esetében a rendelkezés 

végrehajtását igazoló személyek aláírásait – a szerződésben 

meghatározott teljesítés igazolásokat – nem tartalmazták a 

bizonylatok. 

 

9. A 2014. évben a Számv. tv. 167. § (1) bekezdés e) pontjában 

foglaltak ellenére a gazdasági művelet tartalmának leírása 

vagy megjelölése az ellenőrzött kiadások 10%-a esetében 

nem szerepelt a számlákon. 

 

10. A Számv. tv. 167. § (1) bekezdés h) és i) pontjában foglaltak 

ellenére a könyvelés módjára, az érintett könyvviteli szám-

lákra történő hivatkozás, valamint a könyvviteli nyilvántartá-

sokban történt rögzítés időpontja, igazolása a 2013-2014. 

években az ellenőrzött mintatételeknél nem történt meg. 

 

Forrás: ÁSZ 
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2.3. számú megállapítás A PMP a gazdálkodással összefüggő, egyéb jogszabályokban meg-
határozott előírásokat nem tartotta be. 

A PMP-NÉL MUNKAVISZONY, MEGBÍZÁSI JOGVI-

SZONY  alapján foglalkoztatás, személyi jellegű kifizetés a 2013. évben 
nem történt. A feladatok ellátására hat fővel díjazás nélküli megbízási szer-
ződést kötöttek. A 2014. évben 6 fővel munkaszerződést, 10 fővel – 25 al-
kalommal, esetenként havonta – megbízási szerződést kötöttek határo-
zott, illetve határozatlan időre. A munkaszerződéseket és a megbízási szer-
ződéseket néhány eset kivételével az aláírásra jogosultak írták alá.  

A PMP munkaügyi szabályzattal 2014. április 16-ától, kiküldetési sza-
bályzattal 2014. szeptember 1-jétől rendelkezett. E szabályzatokban ren-
delkeztek a munkavállalói foglalkoztatással kapcsolatos belső szabályokról.  

A PMP-nek a 2013. évben az Art.16-ban előírt bejelentési kötelezettsége 
nem volt.  

A 2014. évben a munkabérek, valamint a megbízási díjak számfejtése 
és kifizetése – kettő eset kivételével – a jogszabályokkal összhangban tör-
tént. 

A saját gépkocsi használathoz kapcsolódó kiküldetési költségek kifizeté-
sekor az Szja tv.17 3. számú mellékletében előírtakat betartották, továbbá 
a saját tulajdonú gépjármű használatának költségeit kiküldetési rendelvény 
alapján az Szja tv.-ben meghatározott adómentes mértékű költséggel szá-
molták el. 

A könyvviteli szolgáltatásra kötött megbízási szerződés alapján a PMP 
bejelentési, adó- és járulék nyilvántartási, levonási, bevallási, befizetési, 
adatszolgáltatási kötelezettsége a megbízott szolgáltató feladatába tarto-
zott. A 2014. évben az Art. 1. és 2. számú mellékletében előírtak szerint 
határidőre benyújtották az adóbevallásokat és – egy esetet kivéve – telje-
sítették az előleg és adófizetési kötelezettségeket.  

A mintavétellel ellenőrzött 2014. május havi személyi juttatások kifize-
tései (1416,6 ezer Ft) a jogszabályi előírásoknak megfeleltek. Egy munka-
szerződés és hat megbízási szerződés alapján számfejtett juttatások kifize-
tése, a főkönyvi könyvelésben történt rögzítése, továbbá a hozzájuk kap-
csolódó bevallási és befizetési kötelezettségek teljesítése szabályszerű 
volt. 

A foglalkoztatással összefüggő szabálytalanságokat a 6. táblázat mu-
tatja be. 

6. táblázat 

A FOGLALKOZTATÁSSAL ÖSSZEFÜGGŐ SZABÁLYTALANSÁGOK 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. Az Alapszabály1-5 23. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére 

a 2013. évben egy, a 2014. évben három megbízási szerző-

dést nem a jognyilatkozat tételre jogosult társelnök írt alá. A 

2014. évben a pártigazgató munkaszerződésének megköté-

sekor a Munka tv.18 20. § (1) bekezdésében és az Alapsza-

bály1-5 23. § (2) bekezdésében előírtak ellenére a társelnö-

kök nem együttesen gyakorolták a munkáltatói jogkört. 

 

2. A munkaügyi szabályzatot és a kiküldetési szabályzatot az 

Alapszabály3-4 28. §-ában foglalt előírás ellenére a párigaz-

gató helyett a pénzügyi vezető hagyta jóvá. 

 



Megállapítások 

21 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

3. A 2014. évben az Art. 16. § (4) bekezdésében foglaltak elle-

nére egy munkavállaló heti munkaidejét, továbbá négy meg-

bízási jogviszony kezdetét tévesen jelentették be az adóha-

tóságnak. A PMP a 2014. évben az Art. 16. § (4) bekezdés a) 

pontjában meghatározott határidőn túl tett eleget az adó-

hatósághoz teljesítendő bejelentési kötelezettségének egy 

munkaszerződés és valamennyi megbízási szerződés meg-

kötését követően. 

 

4. A bérjegyzék tanúsága szerint a 2014. július hónapra egy fő-

nek a Munka tv. 42. § (1) bekezdésében és 44. §-ában előírt, 

írásba foglalt munkaszerződés hiányában fizettek ki 198 ezer 

Ft összegben munkabért. 

A jogalap nélkül kifizetett munkabért a 2014. évben vissza-

fizették a PMP-nek. 

5. A 2014. évben egy tiszteletdíj esetében megsértették a 

Számv. tv. 15. § (2) bekezdésében meghatározott teljesség 

számviteli alapelvet, mert a kifizetett 198,9 ezer Ft tisztelet-

díjat az 542. „Megbízási díj” főkönyvi számlán nem mutatták 

ki. Ennek következményeként az Art. 1. számú melléklete 

szerint 2014. év december hónapra benyújtott adóbevallás 

nem a tényleges kifizetésnek megfelelő adatokat tartal-

mazta. 

 

Forrás: ÁSZ 

2.4. számú megállapítás A PMP ellenőrzési rendszere az előírásoknak megfelelő módon mű-
ködött. 

A PMP döntéshozó, irányító, ellenőrző szervei a taggyűlés, az elnökség, a 
pártigazgatóság, és az FB. Ezen szervek feladat- és hatásköreit az Alapsza-
bály1-5 rögzítette. 

A PMP legfőbb döntéshozó szerve a taggyűlés. A taggyűlés kötelező 
alapfeladatai keretében elfogadta és módosította a PMP Alapszabály1-5-ét, 
elfogadta az éves költségvetést és az előző évi számviteli beszámolót, meg-
választotta az elnökség tagjait, döntött a mandátumuk hosszáról, megha-
tározta a tagdíjak mértékét.  

Az elnökség a PMP döntéshozó, ellenőrző, valamint jogorvoslati szerve. 
Az elnökség a PMP szervezetének irányítására pártigazgatót nevezett ki. A 
megbízási, majd munkaszerződés alapján foglalkoztatott pártigazgató kö-
telező feladatai keretében gyakorolta az alkalmazottak felett a munkáltatói 
jogokat, vezette a központi tagnyilvántartást, regisztrálta a PMP önkénte-
seit, megszervezte a taggyűlés ülését.  

A PMP ellenőrző szerve az FB. Az FB-t 2014. november 8-án hozták 
létre. Az FB feladata, hogy ellenőrizze a PMP törvényeknek megfelelő mű-
ködését, az Alapszabály5 és a taggyűlési határozatok végrehajtását, betar-
tását, továbbá ellenőrizze a PMP gazdálkodását, vagyonkezelését és pénz-
ügyeit. Előzetesen megvizsgálja és írásban véleményezze a taggyűlés elé 
terjesztett éves költségvetést és a költségvetés végrehajtásáról szóló be-
számolót, valamint az elnökségnek a költségvetés végrehajtása, és betar-
tása érdekében hozott döntéseit. 

A PMP a gazdálkodással, a költségvetés végrehajtásával összefüggő ve-
zetői ellenőrzési feladatokat a kötelezettségvállalási szabályzatban és a 
pénzkezelési szabályzatban rögzítette. A kötelezettségvállalás és utalvá-
nyozás megtételére jogosultak körét kijelölték. Az utalványozás a számvi-
teli bizonylatokon megtörtént. 
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A pénzügyi feladatokat a pénzügyi vezető és a pénzügyi asszisztens látta 
el. A pénztárellenőrzést a hónap végi pénztárzárás alkalmával a pénzügyi 
vezető végezte a pénzkezelési szabályzatban foglaltaknak megfelelően. 

A PMP nem élt független könyvvizsgáló megbízásának lehetőségével az 
éves beszámolók auditálására vagy egyéb ellenőrzési tevékenységére vo-
natkozóan. 

Az ellenőrzési rendszer működésével kapcsolatos szabálytalanságokat 
a 7. táblázat mutatja be. 

7. táblázat 

AZ ELLENŐRZÉSI RENDSZER MŰKÖDÉSÉVEL KAPCSOLATOS SZABÁLYTALANSÁGOK 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. Az elnökség a 2014. évben az Alapszabály4 22. § (1) bekez-

dés q) és t) pontjaiban foglalt feladatait nem látta el, mert a 

2013. évi költségvetés végrehajtásáról és a 2013. évi tevé-

kenységéről nem számolt be a taggyűlésnek.  

 

2. Az Alapszabály3-5 22. § (1) bekezdésének o) pontja értelmé-

ben az elnökség dönt a külföldi támogatás elfogadásáról. Az 

Alapszabály3-5 rendelkezése ellenétes a Párttörvény 4. § (3) 

bekezdésében foglaltakkal, mert a pártok más államtól, kül-

földi szervezettől és nem magyar állampolgár természetes 

személytől vagyoni hozzájárulást nem fogadhatnak el. 

 

3. A pártigazgató az Alapszabály4 24. § (3) bekezdésének 

c) pontjában foglalt beszámolási kötelezettségének az ellen-

őrzött időszakban nem tett eleget, nem számolt be az elnök-

ségnek az elvégzett feladatairól. 

 

Forrás: ÁSZ 

2.5. számú megállapítás A pénzügyi-számviteli informatikai rendszer működése megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak. 

A 2013-2014. években a PMP nem rendelkezett saját pénzügyi-számviteli 
informatikai szoftverrel, rendszerrel. A PMP pénzügyi és számviteli felada-
tait megbízási szerződés alapján külső szolgáltató látta el a Számv. tv.-ben 
és a belső szabályzatokban előírtakkal összhangban. A megbízási szerző-
désben a könyvviteli szolgáltató által ellátandó feladatokat és a felelősségi 
szabályokat rögzítették.  

A szolgáltató a könyvelést ügyviteli szoftvercsomag alkalmazásával látta 
el. Az adatállományokról, adatbázisokról hetente automatikus biztonsági 
mentés történt, a mentések megőrzési lehetősége korlátlan idejű. Az alkal-
mazott informatikai rendszer biztosította a Számv. tv.-ben előírt megőrzési 
idő alatt a számviteli adatállományokból az adatok teljes körű előállítható-
ságát. 

A pénzügyi-számviteli informatikai rendszer működésével kapcsolatos 
szabálytalanságot a 8. táblázat mutatja be. 

8. táblázat 

A PÉNZÜGYI-SZÁMVITELI INFORMATIKAI RENDSZER MŰKÖDÉSÉVEL KAPCSOLATOS SZABÁLYTALANSÁG 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. A házipénztári ki- és befizetések könyvviteli nyilvántartá-

sokba történő rögzítése a Számv. tv. 165. § (2) bekezdésé-

ben foglaltak ellenére számviteli bizonylat hiányában tör-
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Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

tént, mert a pénztárbizonylatokat ugyan kiállították, azon-

ban azokat nem, csak az azokról vezetett nyilvántartást bo-

csátották a könyvelési feladatokat ellátó szervezet rendelke-

zésére. 
Forrás: ÁSZ 

3. A PMP a működéséhez szabályszerűen igénybe vehető forráso-

kat használt-e fel? 
 

Összegző megállapítás A PMP a működéséhez a Párttörvényben meghatározott for-
rásokat használt fel. 

3.1. számú megállapítás A PMP működéséhez a források, különösen a támogatás, vagyoni 
hozzájárulás, adomány igénybevétele az ellenőrzött időszakban 
megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A PMP vagyona az ellenőrzött időszakban – egy 2014. évi, 10 ezer Ft ösz-
szegű adomány kivételével – a Párttörvényben meghatározott forrásokból 
képződött, melyet a beszámoló, a pénzügyi kimutatás, a főkönyvi és anali-
tikus nyilvántartások, a bevételi források nyilvántartásai és a tételes bi-
zonylatok támasztottak alá. 

A PMP a 2013. évben költségvetési támogatásban nem részesült, a 
2014. évben a Párttörvény 5. § (2) bekezdése szerint, a 1321/2014. (V.30.) 
Korm. határozat 19 alapján meghatározott összegű, 62 246 ezer Ft költség-
vetési támogatáshoz jutott, mely a bevételei 93%-át tette ki. A PMP a Párt-
törvényben előírtaknak megfelelően más államtól támogatást, illetve név-
telen adományt nem fogadott el. A PMP által természetes személyektől 
elfogadott adományok, vagyoni hozzájárulások magyar állampolgároktól 
származtak. 

A PMP az ellenőrzött években a Párttörvényben meghatározott, a be-
számolóban, illetve a pénzügyi kimutatásban – a hozzájárulást adó megne-
vezésével és az összeg megjelölésével – külön nevesítésre kötelezett ösz-
szegű hozzájárulásban nem részesült. 

A PMP-nek a nem pénzbeli vagyoni hozzájárulás tekintetében értékelési 
kötelezettsége nem keletkezett, mivel a 2013-2014. években nem szerzett 
a Párttörvényben meghatározott nem pénzbeli vagyoni hozzájárulást. 

A beszámoló, a főkönyvi kivonat, az analitikus nyilvántartás és az azokat 
alátámasztó bizonylatok összevetése alapján a PMP részére az ellenőrzött 
években költségvetési szerv, állami vállalat, állami részvétellel működő 
gazdasági társaság, közvetlen költségvetési támogatásban vagy költségve-
tési szervi támogatásban részesülő alapítvány vagyoni hozzájárulást nem 
adott. 

A PMP működéséhez igénybe vett forrásokkal kapcsolatos szabálytalan-
ságot a 9. táblázat mutatja be. 
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9. táblázat 

A PÁRT MŰKÖDÉSÉHEZ IGÉNYBE VETT FORRÁSOKKAL KAPCSOLATOS SZABÁLYTALANSÁG 

Sorszám Részmegállapítás Megjegyzés 

1. A PMP a Párttörvény 4. § (2) bekezdésében foglaltak elle-

nére 2014. március 27-én 10 ezer Ft összegben jogi sze-

mélytől fogadott el adományt. 

 

Forrás: ÁSZ 

3.2. számú megállapítás A PMP működése során a vagyon használata megfelelt a törvényi 
előírásoknak. 

A PMP a költségei fedezése, vagyonának gyarapítása érdekében nem élt a 
Párttörvényben biztosított gazdasági-vállalkozási tevékenység folytatásá-
nak, illetve egyszemélyes gazdasági társaság alapításának lehetőségével. A 
PMP a szabad pénzeszközeit nem fektette értékpapírokba, saját tulajdonú 
ingatlannal nem rendelkezett. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A PMP képviseletre jogosultjának 
  

  Intézkedjen a PMP gazdálkodása során a Számv tv.-ben foglalt előírá-

sok betartására, a tekintetben, hogy 

a) a könyvvezetés során érvényesüljenek a tartalom elsődlegessége a 

formával szemben, a valódiság és a teljesség számviteli alapelvek; 

 (3. számú táblázat 1-2. sorszámú és a 6. számú táblázat 

5. sorszámú megállapításai alapján) 

 b) a leltározási szabályzat tartalmazza a mennyiségi felvétellel tör-

ténő leltározás gyakoriságának meghatározását; 

 (4. számú táblázat 1. sorszámú megállapítása alapján) 

 c) a pénzkezelési szabályzat tartalmazza a készpénzállományt érintő 

pénzmozgások jogcímeit és eljárási rendjét, valamint a pénzkezelés 

felelősségi szabályait; 

 (4. számú táblázat 2. sorszámú megállapítása alapján) 

 d) a számlarend tartalmazza minden, a PMP működési sajátossága-

ként alkalmazott számla számát, megnevezését, tartalmát, növeke-

désének jogcímeit, továbbá a számlarendet alátámasztó bizonylati 

rendet; 

 (4. számú táblázat 3-5. sorszámú megállapításai alapján) 

 e) az analitikus nyilvántartások és a főkönyvi könyvelés között az 

egyeztetés és ellenőrzés lehetősége érvényesülhessen; 

 (5. számú táblázat 6. sorszámú megállapítása alapján) 



Javaslatok 

26 

 f) a mérlegben a kötelezettségek az előírások szerint kerüljenek kimu-

tatásra; 

 (5. számú táblázat 4. sorszámú megállapításai alapján) 

 g) a bizonylati elv és a bizonylati fegyelem érvényesüljön; 

 (5. számú táblázat 1-2. és a 8. számú táblázat 1. sorszámú 

megállapításai alapján) 

 h) a számviteli bizonylatokra vonatkozó előírások érvényesüljenek. 

 (5. számú táblázat 8-10. sorszámú megállapításai alapján) 

  Intézkedjen a leltározási szabályzatban, illetve a kötelezettségvállalási 

szabályzatban foglaltak betartásáról. 

 (5. számú táblázat 3. és 5. sorszámú megállapításai alapján) 

  Intézkedjen a pénzkezelési szabályzatban foglaltak betartásáról. 

 (5. számú táblázat 7. sorszámú megállapítása alapján) 

  Intézkedjen, hogy a foglalkoztatási jogviszonyok létrehozásakor a 

munkáltatói jogokat a Munka tv.-ben és az Alapszabályban foglaltak 

szerint gyakorolják. 

 (6. számú táblázat 1. sorszámú megállapítása alapján) 

  Intézkedjen, hogy a munkaügyi szabályzat és a kiküldetési szabályzat 

jóváhagyása az Alapszabályban meghatározott eljárásrend szerint tör-

ténjen. 

 (6. számú táblázat 2. sorszámú megállapítása alapján) 

  Intézkedjen, hogy a PMP az Art.-ban meghatározott bejelentési kötele-

zettségének határidőben, az előírt adattartalommal tegyen eleget. 

 (6. számú táblázat 3. sorszámú megállapítása alapján) 

  Intézkedjen a Munka tv. előírásai érvényesülése érdekében, hogy mun-

kabér kifizetésére csak írásba foglalt munkaszerződés alapján kerüljön 

sor. 

 (6. számú táblázat 4. sorszámú megállapítása alapján) 
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  Intézkedjen, hogy az elnökség és a pártigazgató a részükre az Alapsza-

bályban előírt beszámolási kötelezettségüket teljes körűen teljesítsék. 

 (7. számú táblázat 1. és 3. sorszámú megállapításai alapján) 

  Intézkedjen az Alapszabály módosításáról annak érdekében, hogy az a 

Párttörvény előírásainak megfeleljen. 

 (7. számú táblázat 2. sorszámú megállapítása alapján) 

  Intézkedjen, hogy a PMP kizárólag a Párttörvényben meghatározott 

forrásokat fogadjon el. 

 (9. számú táblázat 1. sorszámú megállapítása alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

beszámoló A Párttörvény 9. § (1) bekezdésében meghatározott, a párt előző évi gazdálkodásá-
ról szóló beszámoló (zárszámadás) (hatálytalan 2014. május 6-ától), amelyet a pár-
tok kötelesek minden év április 30-áig a Magyar Közlönyben, valamint saját honlap-
pal rendelkező pártok a honlapjukon is - e törvény 1. számú mellékletében megha-
tározott minta szerint - közzétenni.) 

pénzügyi kimutatás A Párttörvény 9. § (1) bekezdésében meghatározott, az 1. számú melléklet szerinti 
pénzügyi kimutatás (hatályos 2014. május 6-ától), amelyet a pártok kötelesek min-
den év május 31-ig a Magyar Közlönyben, valamint saját honlappal rendelkező pár-
tok a honlapjukon is közzétenni 

gazdálkodó tevékenység A párt a költségeinek fedezése és vagyonának gyarapítása érdekében a következő 
gazdasági-vállalkozási tevékenységeket folytathatja: 

 politikai céljainak és tevékenységének megismertetése érdekében kiadványo-
kat jelentethet meg és terjeszthet, a pártot szimbolizáló jelvényeket és más 
ilyen célú tárgyakat árusíthat, és pártrendezvényeket szervezhet; 

 a tulajdonában álló ingatlanokat és ingókat díj ellenében hasznosíthatja és el-
idegenítheti. 

(Forrás: Párttörvény 6. §) 

költségvetési támogatás Az államháztartás alrendszerei terhére nyújtott pénzbeli vagy nem pénzbeli jutta-
tás, amelyet a támogató nem elsősorban ellenszolgáltatás ellenében, de konkrét 
program megvalósítása vagy meghatározott időszakban a támogatott szervezet 
működtetése érdekében nyújt. 

(Forrás: Civil tv20. 2. § 15. pont) 

nem pénzbeli támogatás vagyoni értékkel rendelkező forgalomképes dolog, szellemi alkotás, illetve vagyoni 
értékű jog részben vagy egészében, véglegesen vagy ideiglenesen, teljesen vagy 
részben ingyenesen történő átruházása vagy átengedése, illetve szolgáltatás bizto-
sítása  

(Forrás: Civil tv. 2. § 25. pont) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A PMP 2013. ÉVI KÖZZÉTETT BESZÁMOLÓJA 
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 III. SZ. MELLÉKLET: A PMP 2014. ÉVI KÖZZÉTETT PÉNZÜGYI KIMUTATÁSA 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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